

DE TODAS PARTES

## DE AYER A HOY

### Inglaterra ante las elecciones próximas.—Alemania prosigue su marcha hacia una solución.—De las cuestiones locales

#### Comentarios del momento

### La unidad de las regiones

Quien más quien menos, todos tenemos una idea del distinto carácter de cada región de la patria española, el que mejor hasta se las representa de una manera plástica. Por consiguiente, la misma homogeneidad que se produjo en el proceso de su elaboración histórica, obedeciendo, indudablemente, a factores tanto materiales como espirituales, habrá de ser deseada ahora para la reconstitución de su unidad moral. Si se llegase, pues, a proceder de modo diferente en alguna de ellas, el resultado de un híbrido tal, no podría ser otro que la esterilidad de la reforma.

El patriotismo regional, como el más amplio nacional, que ha de tener a este por punto de partida, es un sentimiento, y mal puede hacer sentir aquellos uniones que tuvieron su base en el deleznable tinglado de una coincidencia transitoria de intereses, en lugar de tenerla en el mazo crítico que fundió un espíritu tan permanente, como fuera posible en lo humano.

Hoy que se inicia la vuelta al humanismo, representado a la saludable reacción contra el desequilibrio presente, nos será permitido más que nunca invocar la tradición en apoyo de nuestra tesis. Ella nos dice que todas las regiones comprendieron la parte de territorio nacional que fueron conocidas sucesivamente hasta llegar a su división en provincias, ocurrida en 1833. Es verdad que podrán ser discutidos ahora, como en el pasado, algunos de sus límites, motivo probable de que pasen mañana una o más poblaciones con sus comarcas a otra región de la que pertenecieron antes, pero no hasta el extremo de pretender la incorporación de toda una provincia de las actuales a una región distinta de la de su procedencia.

¿Quiere decir esto que nos oponemos a las modificaciones que hoy aconsejen el tiempo y el lugar, sobre poniendo nuestros comedidos amores a la tradición? De ninguna manera. La tradición que nosotros amamos es la que lleva en sí el porvenir, la que si no se renueva, muere opuesta a la que es, a aquella otra sistemática del culto a nuestros antepasados, que de ser observada a rajataba, no sería sin producir la foscificación de las sociedades.

Hecha esta aclaración, no ha de extrañarnos alguna los cambios que la realidad actual impone sobre la histórica. Así, por ejemplo, la provincia de Santander, basada por el Cantábrico, con su tráfico incesante con América, ofrece hoy, por el carácter de su población y el avance de su economía, un ambiente distinto de la Castilla la Vieja interior, que se comprende desde antiguo, siendo esta la razón que le asiste para erigirse ahora en la denominada Región Cantábrica. Hasta comprendemos, aunque no sea tampoco el caso de nuestro objeto, pero sí con respecto a la historia, que en la actualidad existan bandos partidarios de que se recupere la más vasta de España, se diga para su mejor gobierno en Andalucía Oriental y Occidental, colándose la capitalidad de la primera y de la segunda, no solo por ser la ciudad más importante en el territorio, sino por el asigma, sino, tal vez, por contar, desde antes de los días de Garibaldi, con cierta tradición cultural.

Lo que no nos explicamos—y este es el caso de nuestro examen, de que nos hacemos mención al principio—es que toda una provincia se quisiera incorporar a una región de gentes cuyas características fuesen totalmente diferentes de la suya, nada más llevada por el afán de los intereses, es decir, sin otro señuelo que el

vulgar y el sancho-panceesco refrán: "quien a buen árbol se arrima, buena sombra le cobija"... Todo ello porque creyese que, uniéndose a sus hermanas naturales e históricas, no fuese su prosperidad más fácil.

Mucho cuidado con tal género de defecciones, porque sin echarlos de profetas, día vendría en que el dispar temperamento del supuesto conglomerado híbrido originaría la ruptura y las provincias aludidas reconstruirían entonces la gran verdad que encierra la parábola del hijo prodigo, iniciando el retorno a la casa paterna, quien sabe si en la misma forma que su protagonista, maltruchas y arruinadas, por haber obrado con ellas la mayoría implacable del resto como el León de la fábula. No en balde Dostoiéwsky puso en boca de un personaje de sus novelas esta frase inmovible: "El que renuncia a la tierra natal, renuncia a su Dios".

Tratando de reconstituir la unidad moral de las regiones, que diremos todavía de esas otras provincias que a creer a sus voceros, optarían por quedar como estaban, esto es, desligadas de la antigua unión? El regionalismo se ha inventado para el bien de todos, pues la región no dejaría de prestar en los lugares más propios y adecuados, aquellos servicios administrativos y técnicos que la provincia atenderá mejor, con mucha mayor eficacia por el más libre desenvolvimiento de los poderes locales. Aparte de que si fuese posible que el actual Directorio militar accediese a semejantes deseos provinciales de aislamiento de la región respectiva, buen castigo recibirían luego, visto como las provincias que se regionalizaron de nuevo adelantaban, al paso que ellas seguían estancadas, debido a la contumacia que hoy nos trae, conducta ésta que aún tendría mayor disculpa en el futuro, por cuanto ni el cercano ejemplo de Cataluña y Vasconia en nuestros días, patentizando su superior progreso sobre las demás regiones españolas, había bastado a tales provincias para que vislumbraran la bondad del principio regionalista, hasta hacerlas desvanecer sus infundados temores de perder cosa alguna.

El caso de estas últimas resultaría, indudablemente, mucho más triste que el de las anteriores, ambicionando verse incluidas en región distinta de la de su naturaleza, porque si el hijo prodigo pudo aún ser recibido por su padre sacrificando los mejores caudales en su honor, el de las que ahora hablamos recordará aquella otra coxera seguida de las cinco vírgenes prudentes y las cinco fatuas, según la cual, las primeras, teniendo sus lámparas colmadas de aceite, llegaron a tiempo de recibir al esposo, mientras que las segundas, por no haber precavido las stiyas, hicieron tarde a la cita, hallando la puerta cerrada al amor.

Andando el tiempo, esta viva reconstrucción de nuestro glorioso pasado regional, con arreglo a una facultad moderna, después de despertar las energías que existen dormidas, pero latentes, en el patrio solar, haría recobrar su fisonomía moral a España, constituyendo la senda modal propia de las regiones, otras tantas facciones stiyas, y la acción particular de cada una de ellas, la renovación de sus gestas históricas en todos los órdenes. Se encontraría entonces la totalidad del país a sí misma, que es el gran momento en que los pueblos, como los individuos, sienten que son algo tras creados y responsables, porque se crean llamados a realizar una misión en el mundo.

RD. MARTINEZ FERRANDO

#### Los deportes

##### Celta, de Vigo, 2 Valencia F. C., 1

En el alcance que ayer dimos del resultado de este primer partido, estaba dicho lo que fué.

Siguiendo la racha de los partidos de campeonato, el Valencia F. C. salió al campo a dejarse ver.

Por otra parte, el Celta tampoco tuvo una gran actuación, excepto su línea de defensas, que se comportaron muy bien.

Montes parece que no se dé cuenta de la difícilísima situación que se ha de tener al concierto futbolístico nacional. Después de su enorme actuación en Sevilla, y estar propuesto para el primer centro del equipo nacional por firmas autorizadísimas, teniendo en cuenta la actuación desgraciadísima de Cros en el match regional Catalunya-Guipúzcoa, por cuanto veía directamente a beneficiar, y esperando todos una ratificación de su valor, nos hizo creer ayer al verle jugar, en otro Montes que el que vi mos de continuo y aún nos poderan de fuera.

Aún es hora de rectificar. Queda bastante tiempo para entrenarse y no bajar de forma, puesto que si continúa como ayer, tendremos que ser nosotros mismos los que digamos que el probable centro de antero nacional, ha cambiado.

El partido transcurrió aburridísimo en la primera parte, puesto que salvo algunos despees de Juanito y la buena labor de Llover, poco vimos digno de centrarse, excepción hecha de una bonita combinación, apenas entezar, del Valencia, llevada por el ala derecha.

Casi acabando el primer tiempo, lanzó Gerardo un corner con tra el Valencia, que fué aprovechado por Chicha para marcar el primer gol del Celta.

Reanudado el encuentro parece que vamos a ver algo de fútbol, pero pronto se ven fallidas nuestras esperanzas al ver que sigue la monotonía de la primera parte.

Hay una buena jugada de Pinilla, que Polo la corona mandando el balón a las mallas.

Un shot de Montes pone en peligro la meta defendida por Isidro, al tirarse a parar el balón, con tan buena fortuna para éste, que pifa, pero le da el balón en la cabeza, repite Montes y va alto.

Rino realiza la más grande jugada de la tarde, y centra de manera difícilísima el balón; entra Porcal al arco y consigue batir la meta del Celta.

Con este resultado de dos a uno, acabó el partido cuando faltaban ocho minutos.

Hay que tener presente que deben de empezarse los partidos con escrupulosidad puntualidad, para no dar pie a lo que ocurrió ayer, que por falta de luz tuvo que acortarse el encuentro.

Alíaga, que si bien dirigiendo el match lo hizo bien e imparcial, seguramente no se acordó de que se hace pronto de noche, y esto hizo que tuviese que tomar la determinación que antes criticamos.

Los equipos se alinearon: por el Celta, Isidro, Juanito, Charco, Queralt, Torres, Bienvolvedo, Gerardo, Correa, Chicha, Polo y Pinilla.

Por el Valencia, Mariano, Llover, Piñol, Sirvent, Hipóito, Estevan, Rino, Cubells, Montes, Porcal y Cordeilat.

ESTIL.

#### Casa de la Ciudad

##### Anuncios

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de diez caballos de fuerza en la casa número 1 de la calle de Yáñez, solicitada por don Vicente Martínez, terminando el plazo para reclamar el día 6 de diciembre próximo.

Valencia 17 de noviembre de 1923.  
—El Alcalde, Atilés.

Para comunicarnos un asunto que les interesa, se ruega a los señores que se citan a continuación comparezcan en el negociado de Indetermina-

#### La magia de la ciencia

### Se puede parar un motor a distancia y detener al vuelo un aeroplano

Recientemente ha hecho la Prensa alusiones a las experiencias perseguidas por el ministerio de la Guerra alemán referentes a un invento, según el cual sería posible detener los motores a distancia.

Un periodista francés, con este motivo, declara haber recibido la visita de un ingeniero francés, habitante en París, el cual le ha dicho que este invento era una realidad y que él mismo, mucho tiempo antes que los alemanes, lo había hecho y puesto en práctica, y le ofreció una prueba indudable de lo afirmado.

Para este objeto, el periodista acudió a casa del ingeniero, que le introdujo en su laboratorio, donde mis teriosos aparatos de potencia descomulgada mostraban sus extrañas de acero y descansaban inmensas bobinas montadas en porcelana.

Por la calle pasaba en este punto y a gran distancia un taxímetro. El ingeniero apretó ligeramente un botón de ébonita que exhibió un pequeño ruido, y súbitamente el "auto" se detuvo en plena marcha. El "chauffeur", sorprendido, bajó de su asiento, y comenzó a examinar el coche, donde no ocurría la menor alteración que justificase aquella parada repentina. En este momento, otro taxímetro se detuvo bruscamente junto al primero y se repitió la misma escena. Los mecánicos, perplejos, se consultaban con la mirada, advirtiendo, sorprendidos, que un enorme autocamión, al aproximarse al sitio donde ellos se encontraban, se vio imposibilitado de seguir su camino. Los conductores, des esperados, juraban, discutían, se acusaban recíprocamente del extraño suceso.

De pronto, los tres motores reanudaron su marcha. Los "chauffeurs", estupefactos, volvieron a ocupar su sitio y el tránsito se restableció normalmente.

El ingeniero había dejado de oprimir el botón de ébonita que estableció el contacto, y se volvió sonriente a su interlocutor.

—¿Ha visto usted?—le dijo.— Pues me comprometo de igual modo, dado el estado actual de mis experiencias, a detener un motor eléctrico, y lo que es más difícil, a parar un avión en pleno vuelo a mil metros de altura.

#### Diputación provincial

El presidente de la Corporación provincial ha expedido hoy los siguientes telegramas:

Barcelona.—Jefe superior Palacio.—Esta Diputación provincial, que el nombre tierra valenciana tuvo el honor de despedir sus majestades al embarcar en este puerto, da en la misma representación respetuosa bienvenida a los augustos viajeros en el momento de su regreso a la Península, celebrando con entusiasmo éxito viaje, y justas simpatías despedidas en nación italiana.

Ruego vuestro señoría eleve al Trono testimonio adhesión inquebrantable.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

Barcelona.—Marqués Estella, presidente Directorio.—Diputación provincial valenciana, felicita vuestro viaje por éxito viaje de sus majestades y por el acierto con que ha sido preparado y dirigido para bien de España.

Saludo respetuosamente vuestro.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

Barcelona.—Marqués Estella, presidente Directorio.—Diputación provincial valenciana, felicita vuestro viaje por éxito viaje de sus majestades y por el acierto con que ha sido preparado y dirigido para bien de España.

Saludo respetuosamente vuestro.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

Barcelona.—Marqués Estella, presidente Directorio.—Diputación provincial valenciana, felicita vuestro viaje por éxito viaje de sus majestades y por el acierto con que ha sido preparado y dirigido para bien de España.

Saludo respetuosamente vuestro.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

Barcelona.—Marqués Estella, presidente Directorio.—Diputación provincial valenciana, felicita vuestro viaje por éxito viaje de sus majestades y por el acierto con que ha sido preparado y dirigido para bien de España.

Saludo respetuosamente vuestro.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

Barcelona.—Marqués Estella, presidente Directorio.—Diputación provincial valenciana, felicita vuestro viaje por éxito viaje de sus majestades y por el acierto con que ha sido preparado y dirigido para bien de España.

Saludo respetuosamente vuestro.

Pedro J. Serrano, presidente Diputación.

#### Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Don Fernando J. Lomeña, 43.091'32 pesetas; don Julio Redal, 3.882'47; don Julio Ferrerols, 14.061'36; don Juan Sanahuja, 4.323'46; don Mariano Bosch, 2.616'09; don Fausto Serrano, 427'50; don Ernesto Garneño, 581'87; don Jesús Layrán, 188'33; don Juan Barquero, 31.656'16; don Justo Morata, 8.442'05; don Salvador Molner, 77.682'38; don Teodoro Carot, 24.261'44; don Simón García, 9.108'68; don Mariano Moradillo, 2.932'09; don Pascual Ibáñez, 77.596; don Francisco Garibaldi, 32.946'52; don Arturo Cubells, 501'20; don José quin Cerdá, 114.469'25; jefe sección de Telégrafos, 1.830'59; don José Orensanz, 164'05; don Ricardo Brugada, 27.614'17; don Angel González, 218'17; don Manuel Ondiviela, 9.512'87; don Domingo López, 6.656; don Isidro Garneño, 3.925'63; don Juan Castelló, 2.989'19; don Antonio Vacaero, 3.156'80; don Eduardo Arévalo, 2.937'29; don Joaquín Fera, 595'47; don José Catalá, 7.228'95; don Alfredo de la Lastra, 5.297'30; don José Ramírez, 5.170'82; don Daniel Moscardó, 3.357'50; don Agustín Albagnac, 24.544'46; don Manuel Campos, 521'94; don Miguel Santos, 11.891'61; don Antonio Camps, 11.591'13; don Cecilio Sánchez, 6.072'44; don Miguel Mayol, 5.057; don Rafael Font, 1.198'55; don Ricardo Brugada, 47.745'76; don Salvador Arnaiz, 2.509'10; don Diodoro Martínez, 3.589'95; don Fernando Morenos, 1.876'19; don José María Ibarra, 3.229'05; don Juan Castelló, 6.719'11; don Juan C. Beltrán, 1.181; don Eduardo Arévalo, 11.173'67; don Eduardo Morat, 838'15; don Francisco Guillén, 220'60; don Francisco Paredes, 441'20; don Joaquín Fera, 1.933'20; don José Cutanda, 2.382'97; don José Orensanz, 501'20; don Julio Ferrerols, 7.323'30; don Angel López, 20.000; señor Barón de Casa Soler, 382'7; don Claudio Vázquez, 14.300; don Gerardo Pardo, 7.400; don Vitaliano Arés, 32.441'11; don Tomás Sanz, 80.267'70; don Rafael Monares, 4.672'60; don Manuel Hernando, 1.000; don Ignacio Gil, 750; don Francisco Pujaón, 91'05; don Francisco Almenar, 3.520; don Vicente Ferrer, 4.080'40; don Ernesto Garneño, 2.620'85; don Pascual Ibáñez, 1.798'26; don Diego Mediñilla, 81.560'01; jefe sección Telégrafos, 3.728'23; don Casto L. Jiménez, 21.976'31; don Juan Bautista Orero, 27.019'40; don Vicente Marco, 21.976; don Ricardo Brugada, 2.960'19; don Alberto Llinás, 11.921'80; don Cristóbal Francés, 13.659'52; don Joaquín Herrero, 8.409'59; don Pablo G. Moscardó, 8.721'65; don Vicente Romaguera, 6.336'31; don Alejandro Pérez, 9.783'47; don Miguel López, 7.118'95; don Francisco Valls, 13.695; don Casto J. Nebot, 12.852'55; don Manuel Villanueva, 79.618'33; y don Salvador Molner, 602'64.

Por real orden fecha 26 del actual que se prorrogó hasta fin de diciembre próximo el plazo que terminaba en 30 del presente mes, para presentar en la Administración de Contribuciones de esta provincia para su legalización los libros oficiales a que están obligados llevar los señores abogados, notarios, arquitectos, ingenieros, corredores oficiales de Comercio, agentes de Cambio y Bolsa y notarios que se dedican al ejercicio de la profesión distinta de su notaría.

#### Corporaciones

Se convoca a todos los socios que pertenecían a esta Sociedad en la fecha de su disolución a una reunión que tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil el domingo 2 del próximo diciembre, a las once horas, para dar cuenta de la liquidación practicada.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que sea el número de los reunidos.

La Comisión.

Se convoca a todos los socios que pertenecían a esta Sociedad en la fecha de su disolución a una reunión que tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil el domingo 2 del próximo diciembre, a las once horas, para dar cuenta de la liquidación practicada.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que sea el número de los reunidos.

La Comisión.

Se convoca a todos los socios que pertenecían a esta Sociedad en la fecha de su disolución a una reunión que tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil el domingo 2 del próximo diciembre, a las once horas, para dar cuenta de la liquidación practicada.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que sea el número de los reunidos.

La Comisión.

Se convoca a todos los socios que pertenecían a esta Sociedad en la fecha de su disolución a una reunión que tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil el domingo 2 del próximo diciembre, a las once horas, para dar cuenta de la liquidación practicada.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que sea el número de los reunidos.

La Comisión.

#### Instituciones defensivas

### Sindicato Callejero Azulejero F. C.

Los beneméritos ciudadanos favorecidos con la rotulación de una calle o plaza están pasando unas noches intranquilas con pesadillas macabras de danzas de azulejos.

Y este malestar responde a la solicitud presentada por los vecinos de la antigua calle de San Vicente de fuera, hoy de Adolfo Beltrán, pidiendo que les quiten el político y les devuelvan el Santo.

A esta petición vecinal ha accedido el Ayuntamiento.

Por lo que ya tenemos a don Adolfo cargado con la rajolita buscando una calle donde colgarla.

Debe ser muy honroso que en vida se glorifique a un patrio, pero debe tener muchos benditos que en vida también le arrangan el azulejo, se lo trasladan o se lo escamotean.

Casi siempre, al rotular una calle, se instala una tribuna, que se adorna con guiraldos de guarda-labio y hiedra de firacusa; acuden la Banda Municipal, las autoridades, y amigos del rotulado homenajeados vierten conceptos laudatorios, evocan discursos eucromáticos y exponen panegíricos justificativos del acto rotulante.

Más la gloria—como mujer al fin—es tornadiza y limitada. Después de tanto agasajo, una protesta de vecinos lo tira todo por tierra.

En poco tiempo fueron rotuladas muchas calles, y no de las de nueva urbanización, sino de las de viejo nombre.

Esta bien y ha de ser que toda nueva calle tenga un nombre y no un número.

Entre calle número 52, a calle del barrendero Pérez, la elección no es dudosa, nos vamos con Pérez.

Pero entre calle del concejal Fur-tanantes, antes calle de la Garrofa, nos quedamos con la Garrofa, y conste que no es golosa la predilección.

Tal vez en el fondo de esta cuestión rotulante y cambiante haya un poco de tendenciosa simpatía y otro poco de irreverente premeditación.

Seguramente que con esta determinación de reformar nombres de calle, vuelve a estar en peligro la siempre zarandeada calle de la Paz.

Unas veces se la llama de Peris y Valero y otras de Guerra, porque en Paz rara vez se la deja.

Esta intranquilidad de la danza de azulejos tiene un poco perplejos a muy amados rotulados señores, que temen ser desahuciados de la pared donde cuelgan, para ser trasladados a lejanos enganches o ser pasto de sustitutos azules como: calle de las Imprentas, Yerba, Bate-tas, Cabrito, Caféte, Figuereta, Oso, Parreta, Talega, Trileón, Pa-falaria y otras de menos limpio vocablo.

No es de creer que con los nombres de los hombres que fueron se verifique cambios, pero en cambio con los vivos hay que esperar combinaciones.

Recomendamos, por tanto, mucha tranquilidad y mucho sosiego a los callejeramente homenajeados señores don Amalio Jimeno, Navarro Reverter, Conde de Montornés, Pri-mado Reig, Angel Guimerá, Juan Bautista Valdecabres, Francisco Banquells, José María Fuster, J. J. Sister, Marqués de Caro, José y Mariano Belliere, José Maestre, Con-de de Trénor, Cardenal Benloch, Muñoz Degraín, Sanchis Bergón, Blasco Ibáñez, Doctor Landete, Conde de Altea, Wilson y tantos otros esclarecidos varones que poseen, al menos de nombre, una calle en la ciudad.

Lo más seguro y lo que puede afír-marles más en sus rotulos es la unión. Deben, sin perder tiempo, reunirse para defender el rótulo de sus calles respectivas, asociándose bajo el título protector de "Sindicato Callejero Azulejero F. C."

Esta coletilla final de F. C. puede que no encaje, pero como está de moda en toda moderna institución, no se puede prescindir de ella.

La presidencia de esta naciente y defensiva institución, por tener al azulejo como primera materia, correspondiera al cerámico señor don Juan Bautista Valdecabres, muy ducho en la cocción y muy manisero.

Pero es de creer que no habrá lugar a que funcione este Sindicato callejero, porque como el cambio de nombre, origen de estas líneas, obedece a petición vecinal, pueden estar tranquilos, y así lo merecen tan responsables personajes, los vecinos de sus calles respectivas, estando encantados de vivir al amparo de sus hombres.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

#### TRIBUNALES

Por falta de algunos testigos se ha suspendido la vista del proceso seguido a un tranviario que prestando servicio en la línea del Matadero, atropelló a una niña en la calle de la Boleseria.

La defensa del procesado está con-fundada al letrado don Joaquín Reig.

—Como responsable de un delito de desobediencia, ha desfilado ante el tribunal de la Sala primera Antonio Candel Juan, con su defensor don Francisco Valero.

Don Antonio Merino Conde ha ex-culpado en la misma sección a José Pedrós, procesado por hurto en Sueca.

—En la Sala segunda se ha sus-pendido la vista de un proceso contra Casimiro Calahorra, sobre homicidio por imprudencia.

Defendió don Manuel Alonso.

—La Sala de lo civil ha despacha-do dos menores cuantías sobre pago de cantidad, oyendo previamente a los letrados señores Borsó, Poquet y Gozávez.

—La Sala segunda de lo criminal ha dictado sentencia absolviendo a Francisca Dona Bellido, en la causa que se le siguió por hurto de dije-ro y algunas prendas de ropa al ve-cino del Grao, Bernardino Solís. De-fendió a la procesada don Pedro Ri-belles.

—El Barómetro marcó 752 milí-metros de presión.

El Prelado de la diócesis ha asis-tido esta tarde a la solemne sesión de reparto de premios, celebrada en el colegio Andriano de las Escuelas Pías.

#### NOTICIAS

El presidente de la Junta de Obras del Puerto ha puesto hoy los siguientes telegramas:

—Excelentísimo señor marqués de la Torre, mi mayor donador de sus majestades.—Palma de Mallorca.

—Al regresar sus majestades a España, enaltecida con el homenaje rendido a nuestros Soberanos por la bondad del Sr. Pontificer y por el Monarca, Gobierno y gran pueblo italiano, esta Corporación replica a vuestro señoría eleve a las augustas personas la salutación más entusiasta con motivo de tan felizísimo viaje, con testimonio de nuestra profunda adhesión al Trono.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

—Excelentísimo señor marqués de Estella.—Palma de Mallorca.—Al regresar a la patria, felicitemos con entusiasmo por el éxito del viaje de sus majestades a Italia.—Presidente Junta Obras Puerto, L. Dionís.

CENTRO ESCOLAR Y MERCANTIL

LIBREROS, 2 - VALENCIA

Cursillo de Conferencias sobre el PROBLEMA REGIONAL VALENCIANO

La futura organización regional desde el punto de vista valenciano

por el Sr. D. Ignacio Villalonga, Abogado

SABADO 1.º DICIEMBRE 1923

A LAS SIETE DE LA TARDE

La Correspondencia de Valencia



# TELEGRAFO Y TELEFONO

## MADRID

### Los Reyes regresan a España Se descubre un complot para libertar a Nicolau y Mateu

30, 12 15.

#### El regreso de los Reyes Salida de Nápoles

Los Reyes de España fueron obsequiados con un almuerzo de despedida a bordo del acorazado italiano "Dulio", banquete al que asistieron los duques de Aosta y Spoleto, marqués de Estella, embajadores, etcétera, etc.

El almirante Tahon de Ribela pronunció un brindis en honor de los Soberanos españoles, agradeciéndoles su visita a Italia hecha por la vía marítima y por haber dedicado a la Marina las últimas horas de su presencia en Italia, participando a bordo de este acorazado, que lleva el nombre de Dulio, primer gran almirante romano-latino.

Al terminar el brindis, la música del acorazado tocó la Marcha Real española.

Don Alfonso le contestó agradecido efusivamente a todos la triunfal acogida de que ha sido objeto, a la cual pone magnífico remate la actual recepción.

Luego expresó su alegría, con la de doña Victoria, de hallarse a bordo del "Dulio".

Terminó alzando la copa en honor de los Soberanos y Príncipes reales italianos y por la gloriosa Marina real italiana.

Seguidamente se ejecutó la Marcha Real italiana.

A las cuatro de la tarde los Soberanos españoles abandonan el "Dulio", saludando con la mayor cordialidad a todas las altas personalidades en el acorazado reunidas, especialmente al almirante Di Revel y al general Contarini. Don Alfonso abrazó al comandante Russo, jefe del gabinete de Mussolini, mientras le decía estas palabras: "Os ruego que lleveis este abrazo a Mussolini y le digáis que le espero en Madrid, como también a vos".

Saludados por las salvas de artillería y las aclamaciones de los marineros, a las cuatro y veinte minutos los Monarcas, con los duques de Aosta y de Spoleto y los almirantes, dirigieron a bordo del "Jaime I", donde se hallaban el Alcaide y el prefecto de Nápoles con las demás autoridades, con el objeto de despedirse de aquellos.

La despedida de los buques de Aosta y de Spoleto y de las autoridades de Nápoles, fue también muy cariñosa y cordial. Los Soberanos y los Príncipes se abrazaron y se besaron varias veces, y todos se despidieron también con cordial afecto del general Primo de Rivera y de las de más personalidades españolas. El embaixador Paolucci y el coronel Marsoglio, invitados por los Monarcas, siguen a bordo del "Jaime I" para Mallorca y Barcelona, en donde visitarán la Casa de los Italianos.

Poco antes de las cinco, la escuadra española levó anclas, mientras la Artillería hacia las salvas de ordenanza y los marineros aclamaban a los Soberanos, lo que también hacia la inmensa multitud que desde tierra contemplaba la partida.

El "Jaime I", seguido de los demás buques españoles, halló fuera del puerto a la escuadra italiana, desplegada en un solo frente, y pasó por ante ella mientras seguían disparando los cañones. Luego la escuadra italiana escoltó a los buques españoles hasta la isla de Capri, donde se separó de ellos por medio de una magnífica maniobra, mientras continuaban las salvas y los proyectores de los buques italianos iluminaban al "Jaime I" y su glorioso pabellón.

#### Declaraciones del Rey don Alfonso

Cuando terminó el almuerzo a bordo del "Dulio", el Rey recibió al representante de la Agencia Stefani, al que autorizó para que comunicara a toda la prensa italiana estas declaraciones:

"Quedo reconocido a los ministros, al embajador de Italia en Madrid y a todas las autoridades italianas, como les queda también reconocida la Reina, por la inimitable acogida que se nos ha dispensado, y en el momento de abandonar esta bendita tierra de Italia, deseo expresar los sentimientos de mi gratitud más profunda al pueblo italiano, al que doy la seguridad de que el recuerdo de nuestra estancia en medio de él, vivirá en nuestro espíritu como el más hermoso recuerdo de nuestra vida.

Seguramente que en mi y en la Reina no quiso solamente la nación

italiana rendir homenaje a unos huéspedes agradables y al jefe de un Estado amigo, sino que se despertó para fortalecer la fraternidad entre ambos pueblos, que al través de los siglos pareció dormirse, pero que no ha muerto, y que hoy reivindica sus plenos derechos. Quedo reconocido especialmente a la prensa italiana, que ha sido para mí y para la Reina tan amable y que tan bien ha sabido comprendernos con sus valiosos concursos, con el cual cuento para continuar la obra de íntima unión entre Italia y España.

El encuentro en medio del mar de la poderosa flota italiana, la rápida e impresionante visita a la plaza fuerte de Spezia, la emoción de la entrada en Roma, esa madre de nuestra raza común, con la acogida entusiasta del pueblo y la fraternal y cariñosa de los Reyes y Príncipes de Italia; nuestra peregrinación hasta caer a los pies del jefe de la cristiandad, el gran Pontífice y apóstol de la pacificación del mundo; la visita a los restos soberbios de la Roma imperial y a las bellezas de la Edad Media de Florencia, tan unidas al recuerdo glorioso de la República florentina, con el espectáculo de veras sorprendente del palacio Vecchio, donde se celebró una ceremonia eminentemente italiana; la visita a la histórica Bolonia tan sinceramente cordial; las ovaciones del pueblo entero de Nápoles, en medio de una verdadera fiesta de luz y de colores; el espectáculo incomparable de la escuadra italiana y la brillantísima revista militar, con todos ellos acontecimientos que no se borrarán jamás de nuestra memoria y que explican por qué yo y la Reina estamos llenos de un sentimiento de tierra e indecible emoción, después de haber atravesado casi una tercera parte de las tierras de Italia admirados del orden y la disciplina reinantes en todos.

La presencia impecable de los marineros y de los soldados, así como la regularidad de todos los servicios públicos, empezando por el de ferrocarriles, que han hecho comprender el magnífico impulso que guía a Italia en su marcha triunfal. El ver que tomaban parte en las manifestaciones hechas en nuestro honor todas las clases sociales, incluso el clero, mezclados fascistas, soldados, pueblo y aristocracia, nos ha producido la más honda satisfacción, pues nos ha hecho entender que verdaderamente el alma toda de la nación palpita al unísono con la del Rey y con la de su Gobierno.

Tengo la más firme y más profunda convicción de que los acontecimientos de estos días repercutirán ampliamente en todo el mundo latino y producirán en plazo breve resultados tangibles y bienhechores para Italia y para España. Con el espíritu lleno de reconocimiento y de amor, yo y la Reina dejamos esta nobilísima tierra, de la que nos sentimos ciudadanos, dejando nuestra salutación más ferviente y bendición de reconocimientos y del deseo de todo bien al pueblo entero de Italia, al Rey, a la familia real y al jefe del Gobierno".

El mismo coronel le visitó una comisión de ferroviarios de la Compañía de Madrid a Aragón, entregando al Directorio un documento con el que contestan a la Compañía, que decía que los comisionados carecían de personalidad y representación.

A esto contestan acompañando el acta de elección de votación unánime por sus compañeros.

Añadieron que se oponen en absoluto a permitir el descuento del 3 por 100 en los jornales para el retiro obrero, y que si bien es cierto que la Compañía no les obliga de modo expreso al ingresar, los hace escribir un documento en el cual figura esta condición.

El coronel señor Gil Clemente les ofreció intervenir cerca de la Compañía.

También visitó al Directorio una comisión de subalternos del Hospital Clínico de San Carlos, para protestar contra el nombramiento de conserje, que se ha hecho con mayor sueldo que el que perciben éstos.

Ha sido nombrado interinamente Mohamed-Er-Suack.

En Alcazarquivir el bajá presidió una reunión de fuerzas vivas, que se celebró una protesta contra el abandono en que se tiene a las carreteras. —Mencheta.

#### Acerca del complot para la evasión de Mateu y Nicolau

Hace tiempo que en la dirección de Seguridad se tenían indicios de que un individuo de Barcelona había de llegar a Madrid para reunirse con otros más e intentar la cooperación de algunos empleados de alcantarillas para la evasión de Mateu y Nicolau, de acuerdo con algunos presos de la Cárcel Modelo.

En su consecuencia, ha procedido a la detención de un individuo llamado Tomás Sales, que se hallaba en una taberna de Carabanchel, al dueño de dicha taberna, José Martín y a la amiga de éste, Consuelo Turie naga.

También ha sido detenido un hermano de Mateu, llamado Alberto, que se albergaba en casa del letrado don Emilio Ortiz, defensor de Pedro Mateu, en calidad de chófer.

En casa de Sales se han encontrado varias pistolas, cargadores y municiones, una carta diciendo que a principios de semana tendría que recoger varias maletas en el domicilio de Alberto Mateu.

En la Sociedad Nueva España han sido encontradas varias llaves y un plano de la Cárcel Modelo con una cruz indicadora de las celdas ocupadas por Mateu y Nicolau.

El dueño de la taberna, Martín Méndez, ha declarado que proporcionó alojamiento a Sales por recomendación de un tal Rafael Barceló, que se halla preso en la cárcel.

Sales vino de Barcelona para preparar, en unión de otros tres individuos, la evasión de Nicolau y Mateu por la alcantarilla, para lo cual se habían de acuerdo con varios empleados de las mismas.

Los del complot suspendieron los trabajos al tener noticia de que se hallaba enterada la Policía.

La sierra hallábase destinada a limpiar los barros.

Anteayer Sales hizo el plano de la cárcel.

Hoy se practicará un registro en la casa número 79 de la calle de la Princesa, propiedad de José Alvarez Pinto. —Mencheta.

#### Policia a la cárcel

El juez de Instrucción del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el exagente de policía Agustín Fernández García.

Anteayer le fué notificada la resolución judicial.

#### Profesor del Conservatorio

El maestro Conrado del Campo, por disposición oficial, se ha encargado de la Cátedra de Composición del Conservatorio de Madrid.

#### Captura importante

El personal de la brigada móvil de Policía ha realizado un importantísimo servicio.

La actividad de confidencias y averiguaciones de un buen golpe en la casa número 5 de la calle de Antonio Jiménez de Carabanchel bajo.

Presentada la Policía de repente en la mencionada casa, consiguió aprehender a José Montero, Tomás Sales, Alberto Mateu (hermano del asesino de Dato).

En un cajón de una mesa perteneciente a Sales, fueron halladas siete pistolas automáticas; un serrucho; varios cargadores de repuesto; cuatro cajas de capsulas, cuchillos, espátulas, pañales, linternas y 700 pesetas en billetes.

Además se encontraron dos planos de la cárcel y la factura de una máquina perforadora sistema Rheinmovile, de 16 caballos de fuerza, que debía recoger Mateu.

El detenido Sales ha reconocido como suyos los planos de la cárcel.

La Policía de Barcelona consideraba muy peligroso a Sales, a quien había detenido diferentes veces.

El servicio ha sido elogiado grandemente.

#### En el Directorio

A las diez de la mañana se ha presentado en su despacho oficial de la Presidencia el general marqués de Magúz.

Recibió allí la visita del Capitán general de Madrid, de los generales Arlegui, Dabán, Aznar, Ojague y Ferri, director de la Casa de la Moneda y algunas otras personalidades.

El coronel señor Nouvilas recibió la visita del general Saro.

#### La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Que en lo sucesivo los arquitectos, ingenieros y letrados que presten servicio en los Ayuntamientos o Diputaciones no puedan prestar servicio en empresas particulares relacionadas con dichas Corporaciones, ni que dediquen a trabajos particulares, cuya resolución compete a las mencionadas Corporaciones.

Concediendo el plazo de un mes a los interesados, para que opten en esta incompatibilidad.

Dictando reglas para el trabajo de los empleados en las oficinas.

Estas horas serán seis cuando los trabajos de la oficina así lo exijan, a propuesta de los jefes de sección al ministerio, que resolverá en definitiva.

Disponiendo que en el presente bienio y en el sucesivo, no sean presidentes ni suplentes de las Juntas municipales del Censo los concejales que mayor número de votos hayan obtenido.

#### Noticias de Africa

TETUAN.—Existía cierta inquietud por la desaparición de importantes cantidades de plata árabe, cuyo destino se ignoraba.

Ayer, la Policía detuvo a un hebreo que se dirigía a Tánger y que conducía 9.000 pesetas en moneda de dicha plata.

Las lluvias han causado desperfectos en el puente de Nueva Vista, de la carretera de Tánger.

Ha marchado al campo el Gran Visir, autorizado por el alto comisario.

En el embarcadero rendirá honores una compañía de Vergara con bandera y música, dando escolta a los Reyes un escuadrón del regimiento de dragones de Santiago.

#### EXTRANJERO

### Las elecciones en Inglaterra Lo que dice un periódico sobre el estatuto de Tánger

En Inglaterra continúan pronunciándose discursos de propaganda electoral

#### En Inglaterra continúan pronunciándose discursos de propaganda electoral

LONDRES.—Durante el mitin en el que habló mister Asquith a sus oteores de Paisley, un grupo de individuos que a grandes gritos se anunciaron como pertenecientes a la Federación Comunista Antiparlamentaria, desplegó un estandarte, en el cual se leía en grandes letras: "¡Viva Rusia bolchevique!".

Desde aquel momento no dejaron de interrumpir el discurso de mister Asquith, impidiendo que fuese votado el usual orden del día expresando confianza en el candidato.

Los alborotadores entonan a grandes voces el himno "La bandera roja", y mister Asquith abandonó la tribuna.

LONDRES.—En Abuchingham de butó como orador político mister Olive Baldwin, hijo del primer ministro, que hizo su autoperpetración al auditorio como afiliado al partido obrero, exoficial del ejército y fundador y presidente de una de las ramas de la Legión británica.

Dijo que el Gobierno ocupa el poder desde hace un año y no ha hecho otra cosa que permanecer mano sobre mano.

La verdad es que el partido conservador nunca ha hecho nada, y los únicos que pueden hacer algo de provecho son los hombres que figuran en el partido obrero.

Terminó diciendo que "el Gobierno habla de proteccionismo, cuando la sola protección que se necesita es contra un Gobierno como éste".

LONDRES.—Habiendo en Preston, ha dicho Lloyd George que anoche, el hijo pródigo del Lancashire, lord Derby, un antiguo amigo suyo, dió su nocturna representación del "loping the loop", esto es, la vuelta en redondo, unas veces de pies y otras de cabeza, en un momento librecombista y al instante reformador del arancel ahora, defendiendo los principios del librecombinado, y a renglón seguido haciendo la defensa del proteccionismo.

"Ya hace tiempo que el arriescado acrobata se habría roto la crisma, a no ir atado al asiento. (Grandes risas.)

Nadie es capaz de decir si lord Derry es o no librecombista. Mañches ter exporta más géneros de algodón que ningún otro país del mundo, sin exceptuar Norteamérica, que es nación productora de la primera materia.

Las murallas del arancel pueden levantarse en todas partes menos al través del mar. El Océano es librecombista. Ningún arancel del mundo

de excluir nuestros artículos de los mercados extranjeros.

Todos los esfuerzos hechos por los Estados Unidos para conseguirlo mediante la elevación de los derechos de entrada, fracasaron por completo."

#### Lo de Tánger

LONDRES.—El "Times" dice: "Los ingleses sabrán con satisfacción que, en el caso de una guerra, la neutralidad de Tánger quedará asegurada y explícitamente afirmado el régimen de puerta abierta."

Esperamos—añade el "Times"—que los puntos más importantes para la política británica serán aceptados por las potencias firmantes del acta de Algéceras.

La autoridad del Sultán quedará reconocida, y un Consejo de control ejercerá su alta inspección sobre la Asamblea municipal.

Desde Rabat, el Sultán no podrá hacer nada sin autorización del residente general francés, que en dar su opinión acerca del nombramiento de ministro de Negocios extranjeros e inspeccionará igualmente el ejército marroquí.

Las peticiones de España tienden principalmente a determinar un control más amplio sobre los derechos de las tribus y a consolidar las fronteras.

Los súbditos españoles serán igualmente empleados en diversos ministerios, esperándose que este nuevo acuerdo satisfará al Gobierno de Madrid."

PARIS. (Comunicado oficial).— "Algunos periódicos franceses y extranjeros han publicado estos días informaciones de las que se dan precisiones sobre el estatuto de Tánger, que con tanto celo se está elaborando en París. Ahora bien, todos los delegados que toman parte en las deliberaciones nos han comprometido su palabra de honor en mantener el secreto de las mismas. Por ello, todas esas informaciones, que se dicen autorizadas, deben acogerse con la más extrema reserva."

#### La independencia de Filipinas

WASHINGTON.—El presidente Coolidge ha recibido una delegación de filipinos, enviada especialmente para solicitar la independencia de su país.

El presidente Coolidge ha declarado que los Estados Unidos se encuentran dispuestos a retirarse de aquel territorio tan pronto como los pueblos hayan demostrado hallarse capacitados para regirse por sí mismos.

Entiende que Filipinas ha hecho grandes progresos en este sentido, y cree, como Harding, que la promesa de los Estados Unidos de retirarse contribuirá a que los habitantes hagan nuevas demostraciones de su capacidad para gobernarse por sí mismos.

#### ULTIMA HORA

### El viaje de los Reyes a Palma

PALMA.—A las doce del día fueron deoaron en el puerto el crucero "Jaime I" y demás buques del séquito, después de una travesía bastante penosa.

El aspecto del muelle era imponente.

En los andenes esperaban a sus majestades las autoridades, comisiones, representaciones y un público inmenso.

Los barcos surtos en el puerto se hallaban engalanados y desde las cubiertas fueron soltadas innumerables palomas.

Las bandas de música ejecutaron la Marcha Real, disparándose las salvas de ordenanza.

Al desembarcar los Reyes resonaron vitores entusiastas.

La comitiva regia marchó a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

Luego hubo recepción en Capitanía general, y más tarde almuerzo

#### En el Ateneo Científico

De madrugada terminó en el Ateneo Científico la reunión de la junta general, presidida por el señor Ossorio Gallardo.

Se aprobó una proposición por 168 votos a favor y ninguno en contra concediendo un voto de gracias a la directiva. —Mencheta.

#### BARCELONA

### El viaje regio

BARCELONA.—Las floristas han dirigido al Alcalde una súplica para que sea regalo de ellas el ramo de flores que el Alcalde entregará a la Reina como obsequio de la ciudad.

El Alcalde ha accedido a la petición de las floristas.

Estas han manifestado a dicha autoridad que el domingo enviarán una magnífica "corbeille" al hotel Ritz para doña Victoria.

Se encuentran en Barcelona todos los Prebados de Cataluña, a excepción del de Tortosa, que no ha venido debido a su avanzada edad.

#### Del viaje regio

BARCELONA.—Ha dado principio el adorno de las calles y plazas.

En el banquete que será ofrecido a la Reina por los coroneles de Caballería, asistirán 26 de distintas regiones.

El Circulo del Ejército y la Armada regalará a la Reina un precioso jarrón de sumo valor artístico.

Las tropas cubrirán la carrera des del puerto hasta la Catedral, formando tres brigadas, al mando de los

#### Más de la "Gaceta"

También publica las siguientes disposiciones:

Concediendo empleo de contralmirante de la reserva al capitán de navío don Guillermo Lacave.

Acordando la postergación por seis meses del abogado fiscal de la Audiencia de Salamanca don Luis Corchero.

Señalando que no corresponde imponer corrección al juez de primera instancia de La Laguna don Martín Espinal.

Imponiendo a don Fernando López Sagredo, exjefe de primera instancia del distrito de San Vicente, de Valencia, represión, calificada con pérdida de tres meses de sueldo.

Ampliando hasta el 15 de diciembre próximo el plazo de admisión de instancias para el ensayo del cultivo del tabaco.

#### El cadáver del conde de Revillajigedo

OVIEDO.—A consecuencia del desdarramiento ocurrido en Parédes de Nava, el correo de Castilla ha llegado con diez horas de retraso.

En la estación esperaba la llegada de los restos del conde de Revillajigedo comisiones del Ayuntamiento y varias personalidades.

En el mismo tren siguió el cadáver a Gijón.

En el entierro representará al Rey el marqués de Canillejas, y al Capitán general de la región el Gobernador militar, señor Losada.

GIJÓN.—A las siete de la tarde llegaron ayer los restos del conde de Revillajigedo.

El féretro fué sacado del furgón ferroviario por seis artilleros, que lo colocaron sobre una carroza, y fué trasladado a una capilla de la colegiata, en la que se permitió entrar al público.

Durante toda la noche fué velado por las autoridades y la familia del finado.

A las nueve y media de la mañana se dijeron misas.

El cadáver será llevado al cementerio de Deva, en donde está el panteón de la familia.

Reindirán honores fuerzas del regimiento de Tarragona.

#### Una imprudencia fatal

CIUDAD REAL.—En Mestanza ha ocurrido un trágico suceso, debido a una fatal imprudencia, que ha causado honda sensación.

Se hallaban en su domicilio el matrimonio Alfonso Ramirez y su esposa Antonia con sus hijos Tomás y Santiago; madre e hijo se dispusieron a encender la lumbre para preparar la comida; pero a causa de la humedad de la leña no conseguían su propósito.

En estos momentos penetraron en la cocina Alfonso y su hijo Tomás, y éste concibió la idea de rociar la leña con gasolina, como así lo hizo, con tan mala fortuna, que las llamas prendieron en el bidón y éste estalló.

El fuego se propagó a las ropas de los cuatro individuos citados, que des pavoridos, salieron a la calle pidiendo socorro.

#### Colizaciones

BOLSA DE BARCELONA

Francos	41.35	41.35
Libras	33.95	33.94
Liras	33.15	33.33
Francos Belgas	35.98	35.98
Suizos	134.83	134.80
Marcos	0.93	0.90
Dólares	7.70	7.68

Del Banco de Bilbao.

#### AL CERRAR

La Cofradía de Santa Lucía, virgen y mártir, celebrará junta general ordinaria para la renovación de cargos el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, en la sala de juntas de su iglesia, calle del Hospital.

#### La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5.168.11 pesetas; matadero del Caballero, 281.50; estaciones sanitarias, 1.277.46. Por análisis y exámenes de sustancias, 435.41. Por circulación rodada, 1.425. Por arbitrios extraordinarios, 3.572.53. Por bebidas, pesetas 6.707.30.

Total, 19.302.05 pesetas.

#### TAURINAS

### El festival del domingo

Mañana, a las horas de costumbre, estarán expuestos los toros que han de ser lidiados en el festival de los Clubs Martínez y Chaves.

Por su presentación, serán del agrado de los aficionados.

Marca registrada UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCRÓFULOSOS ETC. ETC.

¡¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!! Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando unicamente el más prodigioso remedio: "UNGUENTO UNIVERSAL" que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

Marca registrada INC LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parchesy clavos Pts. 075 FORM. UNGUENTO BALS. D. L. F. E. REGISTRADA

Solares Se venden varios solares en Burjasot, partida de la Coma, Razón en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, entresuelo. Pozos artesianos Setecientos hasta 500 metros en todo el país. Perforadores a vapor. V. García Matall. Borrull, 23, Valencia. Ocasión tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas docena de botellas. Se vende domicilio, Calle Pascual y C. de la, 18, casa JOAQUIN NAVARRRO ZEA.

DUNLOP Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales DE VENTA EN TODAS PARTES SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID BARCELONA Claudio Coello, 106. Buenos Aires, 18.

Amigo DÉBIL Elíxir CALLOL dá fuerza, vigor y juventud Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

ACIDO URICO EL VENCEDOR DEL ACIDO URICO HA SIDO Y LO ES SIEMPRE LA PIPERAZINA MIDY LOS EFECTOS DISOLVENTES DE LA PIPERAZINA MIDY SOBRE EL ACIDO URICO EN CALCULOS URINARIOS Y LA ARTRITIS, SON TANTOS POR LOS MEDICOS DEL MUNDO ENTERO

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjasot, con habitación para el encargado. Razón, Herón Cortés, 22, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8. A los señores médicos Jóven, con título de practicante, desea colocación en una clínica. Razón, calle Forní, 9, portería. Se cede sala y alcoba en casa modesta para madre e hija o matrimonio, con muebles o sin ellos, o caballero solo para dormir. Calle Nave, estanco. Automóvil "Romanit" Seis asientos, a toda prueba, se vende por marchar su dueño al extranjero; se dará a plazos y con economía. Para tratar y verlo, Garagó Valencia, de 4 a 5 tarde. Practicante Ir eccepciones, ventosas, masajes o antes eléctricas, lavados y curas de vaginas y matriz, inyecciones de toda clase de curas de Cirugía, prescripción médica. De 12 a 2, 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los lunes y domingos. Servicio a domicilio, Baralimón, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 23, primer.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Caja IDEAL para 12 purgas 0.50 VENTA AL POR MAYOR Calle Aragón, 228 BARCELONA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid Empresa Valenciana, calle del Pinar. Frasco de periódicos de la calle Ma yor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alarcón, frente al café de Fornos. En Barcelona Kiosco Solsona Rambla del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla En la Administración de "El Heraldo Sevillano". En Alcabete Kiosco de Mirido Moreno, P. Alfonso XII.

Subasta Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará el día SIETE del mes de diciembre, a las doce, en la notaría de don Vicente Sancho Tello, plaza de la Almoina, a base y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entresuelo la finca siguiente: En esta ciudad Un edificio en la calle de Zurbarán, núm. 3, compuesto de planta baja y tres pisos altos con porche y terrado. La titulación y pliego de condiciones por que se ha de registrar dicha subasta estarán de manifiesto en la expresada notaría, y el corredor facultará más antecedentes. Pérdida Se ruega a quien se haya encontrado un paquete contenido dos es cigarras que se extravió ayer tarde, desde el buque de Peñíscola a la estación Norte, o en el tren que sale de Valencia a silla a las 5:17 de la tarde, lo presente en la alcaldía de Alcabete, y se le gratificará. Chalet Se alquila un espacioso y bonito chalet con jardín, situado en la calle de Antonio Suárez (antes Albarca), Ración, calle de Espartaco, núm. 4, bajo, taller. Muebles económicos Despechos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "CON TIENTAL". Pisan CATALOGOS Orbis S. A. Bar. S. Local Se desea planta baja en sitio céntrico, propia para despacho y almacén. Ofertas por escrito: Ateneo Mercantil, carnet núm. 1.095. Cortés Hermanos, Gariá, (Barcelona).

Subasta Pérdida Chalet Muebles económicos Local

Ford EL AUTO UNIVERSAL Próxima apertura de la nueva Agencia oficial FORD GONZALEZ Y FLORES LTD. DON JUAN DE AUSTRIA, número 32. Alfombras No compris antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde un contrato de todas clases y gustos a preciosos son reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2. Nozdrizas una viuda de Muro, de 22 años, leche fresca de tres meses, desea criar en casa de los padres; también hay laboradoras de la huerta de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Valencina, núm. 18, bajo, cerca de la calle de Zaragoza.

Señora: ¿Quiere usted vestir de terciopelo o seda? Visite usted los Almacenes de Saldes de la calle de la Sangre, número 16, principal, frente al Ayuntamiento, donde encontrará un gran surtido en terciopelos para trajes, a 3'50 ptas. metro; terciopelos, astrakanos negros y color para gabanes, último grito; gamuzas de seda de abrigo, doble ancho, a 15 ptas.; gran duquesa y mesallinas, doble ancho, negras, a 9 ptas.; piel seda color, a 11 ptas.; fantasías de París para furo de gaban y sedas estampadas a achas, a 6 pesetas; cubres seda, a 50 ptas.; fabricación de la casa, el diablo; en sedes; corte de bata, a 3'50; cubrecamas hilo, institucion, a 11'50; de algodón, a 3'50; cubrecamas gran salto lana pinoe, corte de bata, a 43 ptas.; mantelillas crepón caídas, a 30 ptas.; abrigos ingleses para caballero, corte, 23 ptas.; gabanes hechos de pluma para esbaliere, a 60 pesetas; pelizos, a 35; cubrecamas colgial, a 7'50 pesetas; alombros, a 2 ptas.; mantillas tül, a 2'50; toallas rusas super-rigoras, a 1'75; corte busa acolchado, seda y lana, a 4'50; colchones adama-cados hilo, para matrimonio, a 32'60; trapos piso, a 3'60 la docena; abrigos de punto para señora, a 15 pesetas uno; punto seda, a 15 ptas.; medias de seda, a 2 ptas. cada par; piezas de madapolam, a 30 ptas.; piezas lienzo familia, a 28 ptas.; ídem de suave, a 24; impermeables de señora y caballero, gran moda, a 40 ptas.; capitas niño, a 15 pesetas. Se liquidan partidas de exarpes, trajes de caballero, desde 12 ptas.; corte lana crepón, a 12 ptas., y una partida de camisas para caballero, a 5 ptas.; otra de mantas taladas de cama; corbatas de punto de seda, a u a pesetas; especialidad en sedas para artistas y teatros. No equivocarse: Almacenes de Saldes, frente al Ayuntamiento. Esta casa no tiene sucursal.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, muelle de Peniente, A. Teléfono núm. 3.065.

Los Reyes del Aluminio pueden vender a precios más baratos que otras casas, por ser fabricantes.—Baterías de cocina. Calle Zaragoza, núm. 10.

Local

Alfombras Nozdrizas

La fábrica de muebles Bargues expone precioso dormitorio, de verdadero ESTILO, de maderas de CAOBA y AMBOINE, con aplicaciones de metal; además toda clase de muebles a verdaderos precios de FABRICA. Visitad la casa y os convencereis AZCARRAGA, 37, Valencia

Compañía Trasmediterránea

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento herdico para la curacion de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces.—Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. MUY ÚTIL EN LA CONVALECENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol, es hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A lo cual se refiere y se debe dejar la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas surta. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna